



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ

Вернісаж

Берегині там,
де «Світло
свободи»

▶ СТОР. 4



Союзицька
допомога

▶ СТОР. 5



Румунія надасть базу,
а Нідерланди — літаки

▶ СТОР. 7



Ракетний терор «Пейзаж» після битви
рашистів із... олійницею

№ 176 (8193)

П'ЯТНИЦЯ, 1 ВЕРЕСНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

Про що ми мріємо поміж сиренами повітряних тривог

У Києві з'явиться
ще одне представництво
іноземних зброярів

Президент України Володимир Зеленський у столиці провів зустріч із представниками транснаціональної компанії BAE Systems, що має штаб-квартиру в Лондоні. Вона веде діяльність у галузях виробництва зброї, безпеки та в аерокосмічній сфері. Глава держави подякував генеральному директору компанії Чарльзу Вудберну та команді BAE Systems за візит і рішення відкрити своє представництво в Україні.

▶ СТОР. 5

Головне — відкрити
переговори про вступ
до Євросоюзу
вже цього року

Учора в Толедо (Іспанія) відбулася неформальна зустріч міністрів закордонних справ країн — членів Євросоюзу. В ній узяв участь і глава МЗС України Дмитро Кулеба. Напередодні зустрічі, яка на момент верстки номера ще тривала, він провів перемовини зі своїм іспанським колегою Хосе Мануелем Альбаресом. За їх підсумком Дмитро Кулеба акцентував, що для нашої держави головною темою зустрічі європейських глав МЗС є відкриття переговорів про вступ України до ЄС у 2023 році. «Україна та Євросоюз роблять усі необхідні для цього кроки. Ми з колегою також обговорили розширення військової допомоги Іспанії для України, яку ми в свою чергу дуже цінуємо», — додав він.

▶ СТОР. 5

Капітулювати
ніхто не збирається

Понад 80% опитаних респондентів вважають Перемогу повернення всіх територій України у кордонах 1991 року. Про це свідчать дані соціологічного моніторингу «Українське суспільство», проведеного КМІС на замовлення Інституту соціології НАН України у червні 2023-го. Соціологи констатують зростання кількості респондентів, які орієнтуються на тривалу війну з агресором, що можна порівняти з прагненнями та бажаними особливостями Перемоги. Так, 42% опитаних у червні 2023-го вважають, що війна триватиме понад рік (проти 26% у грудні 2022-го); півроку-рік — 34,3% (проти 49,6%); кілька місяців — 9,4% (проти 13,6%).

Водночас 83,5% опитаних вважають, що українською Перемогою буде повернення всіх територій України у межах 1991 року. Інші варіанти не набирають навіть 5%.

Вл. інф.



Більше фото тут — www.golos.com.ua
Фото Сергія КОВАЛЬЧУКА

Сьогодні в українських школах стартує новий навчальний сезон. На жаль, уже другий рік поспіль наші діти змушені опановувати шкільну науку в перервах між сиренами повітряних тривог. Про те, що таке війна, вони дізнаються не з підручників...

Широкомасштабна російська агресія має змусити переглянути зміст усіх навчальних програм — адаптувати їх до нашої нової реальності та закарбувати в них свідчення про новий акт геноциду, який нині пережи-

вають українці. Таку цілком слушну думку довелося почути під час Серпневої освітянської конференції, що відбулася нещодавно в Києві. Водночас наша система освіти має виховувати в дітях здатність мріяти й працювати задля втілення своїх планів у життя. Лише такі мрійники можуть створити країну з потужною економікою, здатну ефективно протистояти ворогу в сучасній високотехнологічній війні.

▶ СТОР. 6

ПОДІЇ

Святкових лінійок не буде

Традиційні першOVERесневі лінійки у закладах освіти Чернігова не проведуть. Рішення ухвалено з міркувань безпеки. Тим паче що в місті досі не зарубцювалися рани від російського ракетного удару 19 серпня по драмтеатру імені Т. Шевченка, коли загинули семеро осіб, а поранення дістали десятки мирних людей.

На нараді в міськраді повідомили, що 1 вересня понад 23 тисячі чернігівських дітей, або 85% від загальної кількості здобувачів освіти (сформовано 823 класи), фізично сядуть за парти. Ця цифра вдвічі більша за минулорічний показник станом на 1 вересня. Загальна кількість закладів освіти, що працюватимуть, як звичайно, — 30, за винятком одного, де можливе тільки дистанційне навчання — через відсутність укріплення і в самій будівлі, і в радіусі 500 м. Вибір 2 727 школярів — навчатися дистанційно (більшість продовжує перебувати за кордоном), 1 303 — за індивідуальною формою, повідомляє наш власкор Василь ЧЕПУРНИЙ.

Відсотки за кредитами
сплатить громада

Представникам дніпровського мікро-, малого та середнього бізнесу компенсують чверть суми кредитних відсотків за позики на розвиток чи відновлення.

Відповідний меморандум громада уклала з такими фінансовими інститутами, як «Державний ощадний банк України», «Укргазбанк», «ПриватБанк» та «Державний експортно-імпорتنний банк України». Це частина міської програми, яка в умовах економічної кризи підтримує підприємців.

Клієнти вказаних банків розраховуватимуть на допомогу від міста. ФОПи зможуть отримати до п'ятдесяти тисяч гривень. Юридичні особи, де є до десяти найманих працівників, — удвічі більше. Ті, хто наймає ще більше людей, — до півтори сотні тисяч гривень.

▶ СТОР. 4

КОРОТКО

■ Хлібороби Кіровоградщини завершили збирання ранніх зернових і намолотили понад два мільйони тонн збіжжя. Середня урожайність — понад 44 центнери зерна з гектара. Крім того, намолочено більш як 200 тис. тонн озимого ріпаку. Наразі триває збір круп'яних культур. Гречку вже зібрали на 20% наявних площ. Паралельно розпочалися польові роботи під урожай 2024 року, передає наш власкор Петро МЕЛЬНИК.

■ Майже півтисячі жителів Сумщини скористалися послугою «Відновлення» та отримали від держави компенсацію за знищене або пошкоджене під час війни майно. Загальна сума виплат — 41,3 млн грн. Загалом сумчани спрямували до органів влади 1 130 заяв, з яких «у роботу» взято 956, позитивні рішення вже прийнято по 543, а компенсаційні кошти поки що виплачено 492 заявникам, інформує наш кореспондент Володимир ЧЕРНОВ.

Більше від «Голосу України»: <http://www.facebook.com/GolosUkraine>; <http://t.me/GolosUkraine>

Керівництво Верховної Ради України та Апарату вшанувало пам'ять військовослужбовців Нацгвардії України

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук, Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко, Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк і Керівник Апарату Верховної Ради України Вячеслав Штучний вшанували пам'ять військовослужбовців Національної гвардії України — Ігоря Дебріна, Дмитра Сластнікова, Олександра Костини та Богдана Дацюка, які загинули при виконанні службових обов'язків під стінами Українського Парламенту 31 серпня 2015 року.

Прес-служба Апарату
Верховної Ради України.



Фото Вадима САРАХАНА.

Перший віцеспікер Олександр Корнієнко нагородив відзнаками парламенту працівників КПІ імені Ігоря Сікорського

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко взяв участь в урочистостях із нагоди 125-річчя Київського політехнічного інституту імені Ігоря Сікорського.



Під час заходу Перший віцеспікер нагородив відзнаками працівників закладу, зокрема, Почесною грамотою Верховної Ради України — головного інженера ОКБ «ШТОРМ» Сергія Пуха та Грамотою Верховної Ради України — завідувача кафедри обчислювальної техніки факультету інформатики та обчислювальної техніки Сергія Стіренка «за вагомий внесок у розвиток сфери освіти і науки, високі виробничі та наукові досягнення, сумлінну працю та професійні досягнення, плідну наукову, науково-педагогічну та педагогічну діяльність, досягнуті успіхи у справі навчання та виховання підростаючого покоління та з нагоди 125-річчя КПІ ім. Ігоря Сікорського».

«Щоденно ми зустрічаємося з величезними викликами. Саме у КПІ роками напрацьовувалися

важливі здобутки в оборонній сфері, тому роль університету й увага до нього будуть лише зростати», — зауважив Олександр Корнієнко.

Він акцентував, що хоч який напрям згадувати, у кожному з них «політехніка» може брати участь, зокрема, у відновлювальній енергетиці та технологіях переробки.

«Пам'ятаємо всіх представників великої політехнічної родини, які вже не з нами та стали Героями, боронячи нашу Україну. Завдяки їм ми стаємо ближче до Перемоги й можемо продовжувати робити для цього все», — наголосив Перший віцеспікер.

Також Олександр Корнієнко побажав усім студентам та викладачам продовжувати працювати й робити під гаслом: «Разом знаємо більше, ніж поодиноці».

«Хоч де опиниться потім випускник КПІ, він завжди пам'ятатиме цінності й засади, закладені шановними викладачами, які завжди спрямовували нас бути саме такими, які ми всі є: патріотичними, вдумливими, ставити питання та шукати відповіді», — нагородив насамкінець Олександр Корнієнко.

В урочистостях також взяли участь народні депутати України: голова підкомітету з питань вищої освіти Комітету з питань освіти, науки та інновацій Юлія Гришина, член Комітету з питань освіти, науки та інновацій Роман Гришук та член Комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Андрій Ключко.

Прес-служба Апарату
Верховної Ради України.
Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Перевірять усі рішення ВЛК щодо непридатності до військової служби

У РАДІ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ

Під головуванням Президента Володимира Зеленського та за участю Голови Верховної Ради Руслана Стефанчука відбулося засідання Ради національної безпеки і оборони України, темою якого стала робота військово-лікарських комісій (ВЛК).

Про підсумки перевірки всієї системи ВЛК, виявлені порушення та про кроки щодо унеможливлення будь-якої корупції у цій сфері доповіли представники Міністерства внутрішніх справ, Служби безпеки України, Державного бюро розслідувань, Генпрокурор, Уповноважений Верховної Ради з прав людини, військові та представники медичної сфери.

За результатами засідання вирішено провести комплексну перевірку обґрунтованості тих рішень ВЛК щодо інвалідності та непридатності до військової служби, які були ухвалені в період із 24 лютого 2022 року та можуть бути

пов'язані з корупційними порушеннями.

«На РНБО була представлена відповідна статистика. Є приклади обґрунтування, де після лютого минулого року вдсятеро зросла кількість зняття з військового обліку через рішення ВЛК. Абсолютно зрозуміло, що це за рішення. Корумповані рішення. Та й у межах кримінальних проваджень, які тривають зараз щодо працівників ВЛК та медико-соціальних експертних комісій, видно ще краще, скільки рішень могло бути сфальшовано. Вже є чітко встановлені правоохоронцями необґрунтовані рішення ВЛК. Зафіксовані конкретні докази.

У закритому режимі це представлено. Різні регіони країни, різні ТЦК, різні посадовці. Хабарі від 3 до 15 тисяч доларів. Будуть відповідати», — зазначив Президент, додавши, що також буде проаналізовано перелік тих, хто поїхав за кордон завдяки очевидно сумнівним рішенням ВЛК, і насамперед завдяки рішенням тих, кого вже спіймано на хабарах.

Ще одне питання, про вирішення якого говорять майже всі командири, — це поняття так званої обмеженої придатності. «Дуже довго це поняття давало змогу маніпулювати в питаннях комплектації підрозділів. Зокрема, бо-

йових бригад. Усе, що стосується придатності чи непридатності до військової служби, повинно бути максимально чітким. Щоб і людина розуміла, як вона може допомогти обороні, і щоб у підрозділах була ясність, ким їх будуть комплектувати», — наголосив В. Зеленський.

Наступне завдання стосується розширення можливостей проводити ВЛК у системі цивільних медичних закладів. Рішення про створення ВЛК на базі цивільних медичних закладів уряд ухвалив ще у квітні цього року, проте представлена на засіданні РНБО статистика свідчить, що деякі регіони забезпечили стовідсотковий результат, а в деяких областях цей процес гальмується. «В усіх регіонах України має бути забезпечено повне розширення ро-

боти ВЛК на цивільні медичні заклади. Військове командування має повністю співпрацювати із цивільними медиками для розв'язання цього питання», — акцентував Президент.

Водночас уряд має завершити процес повної цифровізації роботи військово-лікарських комісій. «Держава має поставити крапку в будь-яких чергах, у яких люди змушені чекати доступу до ВЛК чи висновків ВЛК», — наголосив В. Зеленський.

У цьому контексті нагадаємо, що минулого тижня Кабмін ухвалив рішення щодо запровадження електронного документообігу під час та після проходження ВЛК. Досі документи, пов'язані з проходженням ВЛК, а також оформленням відпусток для продовження лікування чи звільнення військовослужбовця, передавалися в паперовому вигляді, що значно ускладнювало зазначені процеси та створювало

додаткове навантаження і незручності для військовослужбовця.

Тож внаслідок запровадження електронного документообігу буде спрощено взаємодію військовослужбовців із військово-лікарськими комісіями, військовими частинами, центрами комплектування та медичними закладами, адже відтепер ці інституції зможуть надсилати та отримувати в електронній формі іменні списки військовослужбовців, які перебувають на лікуванні в закладах охорони здоров'я, постанови військово-лікарської комісії у вигляді свідоцтва про хворобу або довідки ВЛК, довідки про обставини травми (поранення, контузії, каліцтва), виписки з медичної карти амбулаторного та стаціонарного хворого, рапорти військовослужбовців про надання їм відпустки для лікування або звільнення з військової служби за станом здоров'я, витяги з наказів військової частини.

Сергій ЛАВРЕНЮК.

